Compte-rendu du Conseil de l’EDSP – Jeudi 6 juin 2019
(10h-12h, salle de réunion du CESP Villejuif)

Présents : Alexis Elbaz, Marianne Canonico, Thi Van Trin Tranh, Jennifer Rusmaully, Alexandra Rouquette, Pascale Roth (invitée de la BU Paris-Sud), Raphaëlle Varraso, Anne Thiébaut, Laurence Meyer, Charles Persoz, Pascale Tubert-Bitter, Florence Menegaux, Fabienne Renoirt
Excusés : Grégoire Rey, Joël Coste, Jean-Yves Mary, Jean Bouyer, Aminata Ali, Yayah Mahamat-Saleh, Imène Mansouri, Justine Uro-Fauquembert, Jean-Claude Desenclos, Nathalie Pelletier-Fleury

Florence Menegaux ouvre le conseil.

1. Approbation du compte-rendu du conseil de l’EDSP d’octobre 2018 à l’unanimité.

2. Election des représentants des doctorants au conseil de l’EDSP : en décembre ont eu lieu l’appel à candidature et le vote. Il y a eu 20% de participation. Sur les 5 doctorants représentants, deux sont sortants (Takiy Berrandou et Iris Cervenka) et il y a deux nouvelles recrues que Florence accueille : Jennifer Rusmaully et Thi Van Trin Tranh.

3. Discussion du rapport HCERES qui est arrivé la veille du conseil. Dans l’ensemble, le bilan est très positif avec un questionnement sur le « comité de suivi individuel ». Des discussions ont débuté dans ce sens et seront poursuivies au cours du prochain conseil.  

4. Contrats doctoraux : 22 candidats seront auditionnés cette année pour 8 contrats Paris-Sud et 2 UVSQ. Le jury de l’ED classera le 12 juin après-midi.
Le jury sera constitué de chercheurs de l’EDSP, membres extérieurs, 2 doctorantes et - la nouveauté - de membres du conseil (décision votée avant le conseil). 
Concernant la présence de ces derniers dans les jurys, Florence Menegaux rappelle les résultats du vote fait en avril 2019 avec 77% de participation dont 62% de « oui ». Ceux ayant voté « non » craignaient-ils un manque d’objectivité ? 
Une autre problématique est soulevée : les fusions d’équipes en 2020 (notamment au sein de CESP) ce qui va complexifier la composition du jury.
Des pistes pour trouver une solution doivent être proposées au prochain conseil.
La transmission des résultats du concours se fait par l’envoi de mails individuels par l’ED aux candidats, il y a aussi un classement public des listes principale et complémentaire. Par contre, le Collège doctoral de Paris-Saclay demande à ne pas transmettre de classement numéroté en public. 

5. Journée de l’Ecole Doctorale : Fabienne Renoirt fait un point sur l’avancement de la prochaine JED qui aura lieu le 4 novembre 2019 à la Faculté de médecine du Kremlin-Bicêtre sur la thématique de « l’égalité des genres dans les carrières scientifiques ». Au programme, une table-ronde le matin avec Nathalie Bajos comme modératrice, Claudine Hermann et d’autres invités dont nous attendons la confirmation. L’après-midi deux ateliers d’une heure (réduction du temps des ateliers pour les approfondir) dont l’un amènera à débattre – avec JC Hermann notamment- autour de scénettes jouées par l’équipe organisatrice JED. Un appel à volontaires a été fait auprès des doctorants pour participer aux scénettes, mais nous n’avons aucun retour pour l’instant. Une relance est prévue.
Le programme est bien avancé, l’organisation mieux anticipée par rapport à l’an dernier et les chercheurs – étant également invités – seront informés prochainement.

6. Le renouvellement des membres du conseil se fera au 1er janvier 2020. La constitution dépend d’un savant dosage. Les modalités sont exposées dans l’arrêté de 2016 : parité, provenances diverses…
Quels sont les membres actuels qui souhaitent renouveler leur participation au conseil? 

7. Nous terminons par un point sur les « Graduate school » par Laurence Meyer :
- Jusqu’à maintenant la structuration était en «Schools» pour l’enseignement et en « départements » pour la recherche.
- Les GS vont rassembler dans une même entité l’enseignement et la  recherche. Nous serons dans celle de « santé publique » regroupant notamment les masters « éthique » et « Santé Publique », le doctorat Santé Publique, le CESP (recherche) et peut-être d’autres laboratoires.

[bookmark: _GoBack]Prochain conseil de l’EDSP : mardi 5 novembre de 14h à 16h, CESP, Villejuif, Salle réunion 3ème étage 

